

绿色阅读倡议书

市民朋友们:

人间四月芳菲天,正是读书好时节!在这牡丹花开、春意盎然的美好日子里,我们迎来了第28个世界读书日。为深化全民阅读,倡导绿色阅读,深入推进“书香洛阳”建设,我们诚挚地向社会各界和广大市民朋友们发出如下倡议:

一、爱读书,让阅读成为一种生活习惯。“读书之乐乐无穷。”中华民族从来就是一个热爱学习、勤奋读书的民族。习近平总书记强调:“阅读是人类获取知识、启智增慧、培

养道德的重要途径,可以让人得到思想启发,树立崇高理想,涵养浩然之气。”我们要养成阅读爱好,保持阅读激情,坚持从我做起、从现在做起,把书当作自己最真诚的朋友,让自己生活中的每一天都为读书日,切实让阅读变成行动自觉、成为生活习惯。

二、读好书,让阅读成为一种精神追求。读书决定一个人的修养和境界,关系一个民族的素质和力量,影响着国家的前途和命运。一本好书给人以无穷力量,一本不健康的书会让人误入歧途。我们要坚持

读好书,在阅读中增长智慧、陶冶情操、提升境界、精彩人生。要强化版权保护意识,阅读正版图书,坚持绿色阅读、文明上网,积极参加“绿书签行动”,自觉远离非法有害出版物和信息。

三、善读书,让阅读成为一种社会风尚。读书是为了触摸世界、安顿人生,是为了听见历史回声、滋养浩然正气,更是为了强国建设、民族复兴。我们要坚持学思用结合、知行统一,让阅读,浸润我们的灵魂,美化人生之旅;让阅读,抚慰我们的人生,

提高生命的质量;让阅读,涵养城市气质,引领社会风尚,用满城书香助力洛阳辉煌。

“读书不觉已春深,一寸光阴一寸金。”让我们热爱阅读吧,那些不断擦亮我们心灵的文字和智慧,必将使我们的精神更欢愉、天地更广阔、生命更芬芳!

中共洛阳市委宣传部
洛阳市“扫黄打非”工作小组办公室
2023年4月23日

我市加快建设“十五分钟医保服务圈”

日前召开的2023年度全市医疗保障工作会议暨党风廉政建设工作会议透露,今年,我市将重点推进健全完善医保政策、支付方式改革、医保服务体系标准化规范化建设等方面工作。

●今年将降低1%参保费率的优惠政策扩大到行政事业单位和按标准费率参保的灵活就业人员。

●积极拓展异地就医结算,常态化制度化开展国家组织药品耗材集中带量采购工作,力争2023年年底前采购药品通用名数超过450个。

●深化医保支付方式改革,落实DIP三年行动计划,进一步优化病种分值目录和医保支付规则,推进复合支付方式协同改革。

●积极构建智慧医保服务体系,推进智能医保客服务系统建设,加快推进基层医保服务所(站)标准化建设,加强与银行、医疗机构等的合作,推进城市“十五分钟医保服务圈”建设,实现医保经办业务“全城通办、一网通办、一窗通办”,让群众在家门口能享受到更加高效、优质、便捷的医保经办服务。

洛报融媒记者 王博东 见习记者 周欣然 通讯员 黄丛魁 田超

专家会洛 聚“睛”研讨

昨日,“牡丹花城·‘睛’彩洛阳”洛阳市第一人民医院眼科论坛活动举行,来自首都医科大学、郑州大学第一附属医院、河南省立眼科医院等的专家学者齐聚一堂,研讨眼科最新学术,同日举办“一站式玻璃体腔注射药实践基地”授牌仪式。

据介绍,“一站式玻璃体腔注射药实践项目”由中国初级保健卫生基金会发起,由中华医学会眼科学分会眼底病学组及中国日间手术合作联盟眼科专委会担任学术指导,旨在帮助眼底疾病患者获得更好、更便捷的治疗。洛阳市第一人民医院眼科是洛阳市眼科医院、洛阳市医学重点学科,此次成为该项目实践基地,可进一步提升医疗服务效率,改善患者就医体验。“对河洛地区的眼病患者来说,通过这个项目,可进一步简化就诊流程,缩短等待时间,这标志着我院眼科树立了一座新的里程碑。”该院相关负责人表示。

洛报融媒记者 裴冉冉 通讯员 徐建军 沈蕊文

听讲座品书香 畅享文化大餐

昨日,2023年世界读书日暨洛阳市公共图书馆服务宣传周主题活动在洛阳市图书馆启动。宣传周期间,洛阳市图书馆将举办主题讲座、剧本体验、书法作品展等丰富多彩的活动,广大读者可关注“洛阳市图书馆”微信公众号报名参与。

●“沉浸式书香 对话洛阳作家”作家新书分享暨签售活动

时间:4月25日、27日、29日每天15:00—17:00

地点:九龙鼎城市书房、宜人坊城市书房、朱樱塔城市书房

●“悦享剧本”体验活动

时间:4月29日15:00—17:00

地点:市图书馆二楼第二研学习厅

●“定鼎门内说天街”主题讲座

时间:4月29日15:00—17:00

地点:市图书馆

●“元宇宙图书馆”体验活动

时间:持续至29日,每天9:00—18:00

地点:市图书馆一楼大厅

●“洛阳—银川”书法作品联展

时间:持续至29日,每天9:00—18:00

地点:市图书馆二楼百姓艺术馆

●文化进基层活动

时间:持续至29日

地点:社区、企业、部队、特殊群体场所
内容:走进社区,开展“学习宣传党的二十大精神”专题图片展、第十七届天津图书奖获奖图书展、优质期刊合订本展览、绘本故事分享、“悦享剧本”等活动;依托图书流动服务车,开展送书上门、阅读交流、免费办证等流动服务。

洛报融媒记者 戚坤华 通讯员 张炜

以书香伴花香 与四月共芬芳

昨日,我市举行“4·23”世界读书日系列活动启动仪式。本次活动包括2023年“4·23”世界读书日“书香洛阳”全民阅读活动、第三十届全市青少年爱国主义读书教育活动、洛阳市“世界知识产权日”版权宣传月活动、洛阳市扫黄打非“绿书签行动”。

洛报融媒记者 李卫超 摄



《光阴的脚步》新书发布座谈会举行

22日上午,在世界读书日来临之际,偃师区人民检察院举办“相伴成长 书香偃检”智杏红《光阴的脚步》新书发布座谈会,我市多位作家、诗人参加座谈。

智杏红是偃师区人民检察院干警。多年来,她在工作之余笔耕不辍,以女性优美细腻的文笔创作各类散文数百篇,此次由文心出版社结集出版的《光阴的脚步》收录的就是其中的精心之作。

多年来,偃师区人民检察院一直致力于打造丰富多彩的检察文化,营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。以此次世界读书日、洛阳市人民检察院“读书月”为契机,偃师区人民检察院开展了一系列丰富多彩的活动。偃师区人民检察院负责人表示,希望该院干警能够借助此次新书发布会,将“开卷有益,探求真知”化作偃检文化底色,力争让每位干警把阅读变成习惯,让偃检氛围在书香之中。(方舟)

诵经典 学报告 品文化 悟思想



昨日,市委党校第六十期中青班举办“诵经典、学报告、品文化、悟思想”读书分享会。学员们纷纷表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,读原著学原文,以学益智、以学修身、以学增才,为建强副中心、形成增长极,在现代化建设新征程中重振洛阳辉煌贡献力量。

张要铎 宋瑞玉 摄

捐建“爱心书屋” 阅读点亮希望



近日,市司法局和市律师协会组织律师行业爱心人士为洛宁县底张乡古村小学、下峪镇中心小学捐建2所“爱心书屋”,捐赠图书1000余册、书柜6组。自2021年“爱心书屋”系列公益活动发起以来,已在洛宁、栾川等偏远山区捐建“爱心书屋”14所,捐赠图书、书柜、桌椅等累计价值33万余元。

洛报融媒记者 申利超 通讯员 马建广 摄

推进清廉洛阳建设 助力重振洛阳辉煌

强化“三廉”培育 厚植清廉文化

洛宁县纪委监委将清廉家庭创建作为厚植廉政根基、推动全面从严治党有力抓手,以“廉标杆”“廉阵地”“廉交乐”为引领,持续推动清廉理念在家庭落地生根。

以“廉标杆”播撒“清廉种”。将清廉家庭创建与“最美家庭”选树、“五美庭院”创建等有机结合,积极选树党员家庭“廉标杆”,广泛唱响清廉家庭建设“好声音”。

以“廉阵地”厚植“护廉土”。整合兴华镇董寺村“懂事堂”、罗岭乡讲理村“讲理堂”、故县镇焦子河村“家风馆”等各具特色的清廉家风资源,连点成线形成“廉阵地”。

以“廉交乐”催发“清廉花”。联合县委组织部、县委宣传部、县妇联等多部门协同推动,通过广泛开展多层次、多形式的活动,奏响家风家训宣传教育“交响乐”,引导党员干部及家属做清廉家庭建设的参与者、守护者、先行者,在全县形成家风正、政风清、民风淳的良好氛围。(李静)

建设清廉家庭 共筑廉洁防线

清廉家庭建设是清廉瀍河建设的重点单元之一,瀍河区纪委监委坚持压实清廉家庭建设主体责任,将党员干部家庭家教家风建设活动同步融入党组织建设、党风廉政建设,推动清廉家庭建设长效化、常态化。

该区纪委监委以“树廉洁家风、创最美家庭”为主线,深入挖掘身边廉洁家风教育资源,探索开展“一会一课一书一讲一建”主题活动,把带着家属参观家风家训馆、参加警示教育大会、聆听家风廉政党课等内容融入共建清廉机关、清风瀍河之中,引导广大党员干部及其家属建好清廉“防火墙”。同时,加强党员干部日常监督管理工作,推进清廉家庭建设走深走实。

截至目前,该区纪委监委共向全区纪检监察干部及其家属发放《家庭助廉倡议书》150多份,通过廉洁家访、谈心座谈等方式开展清廉家庭创建活动13次,组织全区纪检监察干部及其家属观看廉政警示教育片180余人次。(郭建龙)

廉洁文化进校园 清风正气润心田

日前,在孟津区送庄镇中心小学举办的校园艺术节优秀节目展演现场,学生们进行了校园廉洁文化激情演讲。这是该镇开展形式多样的廉洁文化进校园活动的一个缩影。

送庄镇纪委同镇教育办,以党建引领为抓手,坚持思想政治建设和廉洁文化建设同向发力,以先进文化启智润心、立德树树,守正教育之本;通过开展廉洁文化进校园活动等举措,推动学校廉洁文化建设实起来、活起来、强起来,厚植崇尚廉洁、以廉为美的文化根基。

该镇把廉洁文化进校园活动作为清廉学校建设的一项重要内容,要求各学校以廉洁文化进校园活动为抓手,致力于深入挖掘历史文化中的“廉”元素,将以德育人、以廉润心的教学理念融入素质教育的全过程。今年以来,各中小学共开展廉洁文化相关课程60多节,举办清廉文化主题活动16场。(郑占波 宋艳红)

汉服上的刺绣有啥寓意? 来这个展览看看

泱泱华夏,服章之美谓之华,礼仪之大谓之夏。眼下的洛阳持续掀起汉服热,大街小巷,身着汉服的男女老幼成为古都一道独特的风景。

领上蒲桃绣,腰中合欢结。汉服常常以美丽的刺绣作为装饰,您知道这些刺绣都有哪些寓意吗?今日,洛阳民俗博物馆推出“穿花纳锦——馆藏民间刺绣吉祥纹饰展”,通过该博物馆馆藏的一件件刺绣纹饰,为大家展示传统文化之美。

“吉者,福善之事;祥者,嘉庆之征。”吉祥纹饰是我国古老装饰艺术中的一个重要门类,其历史可追溯到石器时代,历经数千年传承发展演变,逐渐形成了“有图必有意,有意必吉祥”的吉祥观念。

随着汉服越来越受年轻人喜爱,不少新人在结婚时选择汉服等传统婚

服。在我国传统婚服中常见的“喜结连理”(图①)纹饰,以比翼鸟、连理枝为主要元素,取“在天愿作比翼鸟,在地愿为连理枝”之意,是民间刺绣吉祥纹饰中极具代表性的主题之一。

“一路连科”(图②)也是常见的吉祥纹饰,蕴含连续及第、连中三元的美好愿望,三元即乡试的解元、会试的会元、殿试的状元。“一路连科”深受求取功名的士子们的青睐,在清代瓷器、服

饰、玉器、插屏、民居雕刻中均有体现。

此外,展览现场还有“和谐美满”“璋瓦之喜”“延年益寿”等众多纹饰,其内容丰富、绣工精致,值得细细品鉴。本次展览位于洛阳契约文书博物馆(归属洛阳民俗博物馆管理)负一层西展厅,如您感兴趣,可到现场看一看。

洛报融媒记者 智慧 见习记者 李晓楠

(纹饰图片由洛阳民俗博物馆提供)

着汉服 展自信 洛报融媒记者 张艳辉 摄

